

JE LI SVE PROŠLO LIŠO Priča o vili Arentz se za Opatijska

Sagrađen je dvostruki zid, viši od dosadašnjeg i uza samo more, čak su i probijena vrata - izlaz za elitne

G. BENASSI, S. JUNIČIĆ

OPATIJA - Na gradilištu budućeg apartmanskog kompleksa uz more već se izjutra pokreću cisterne i miješalice, dok grupe radnika poredane uza nj mrko gledaju na svakog tko se mjestu približi. Opatijci, pak, prolazeći glavnom cestom iznad bivše vile Arentz, nekad najljepše uvale u gradu, tu i tamo dobace poneku ružnu riječ u smjeru neželjene im gradosije.

Ogorčeni su

Na sve češće pozive nezadovoljnih građana u naš Regionalni centar Večernjeg lista u Rijeci, otišli smo provjeriti što ih toliko brine; u Opatiji smo naišli na ogorčenost i ljutnju zbog, kako mnogi smatraju, ipak barem djelomično bespravne gradnje i nagrđivanja okoliša



Neslužbeno doznajemo da je zgrada uz lungomare izvan zadanih gabarita, a namijenjena je nekim zajedničkim sadržajima.

■ Zgrade niknule na mjestu vile, mogu se uklopiti u neko od novih naselja u Osljeku, Zagrebu, ali u Opatiji - nikako ne, tvrdi arhitekt iz Rijeke, koji nije želio da ga imenujemo.

■ Dok se dvije zgrade ubrzano dovršavaju, radi se punom parom, skinute su skele - treća zgrada, ona uz more, još je u golj konstrukciji.

■ Vila - zgrada uz more - sada je još "kostur" konstrukcije. - Šef je rekao da se ta zgrada zasad ne dira, rekao nam je radnik, koji je izašao s gradilišta.

betonizacijom. Reakcije su Opatijaca od komentara da je to "stopostotna sramota" do onih da je riječ o "potplaćenim infrastrukturnim gluparijama", ali nitko nam nije rekao nešto lijepo. Građani se ljute i zato što se njih nije pitalo ništa, a ovaj put je, kažu, više nego ikad, očito da se gradi iz nečije osobne koristi. - Ova je arhitektonska katastrofa u srcu uvale u kojoj su same vile; gdje se još sipa beton uz more? Toga svijet još nije vidio, podigla je glas Mitra Vrančić, koja živi u blizini. Polaganu, ali sigurnu, betonizaciju obale možda najbolje mogu primije-

titi oni koji ondje ne žive stalno; tako barem tvrdi ekonomistica Slobodanka Kroener, koja polovicu vremena provodi u Njemačkoj, a u Opatiji ima vikendicu u koju uvijek rado navraća. - Svaki put kad dođem nešto novo niče. Doći će dan kad s nijednog mjesta nećemo

Na mjestu nekadašnje prekrasne vile gradili su hotel, a sada se prodaju ekskluzivni stanovi

moći vidjeti more. Kad smo prije 20-ak godina ovdje gradili kuću, dobili smo dopis s jasno postavljenim pravilima, a prvi je glasio kako kuća mora biti istarskog tipa. Ova mrcina mi baš tako i ne izgleda, smije se ona. Slične su bile priče u Opatiji nakon gradnje

hotela Ambassador. U pitomu Opatijsku rivijeru ubačen je jedan veliki kašun. Ovo je posve slično.

Što učiniti?

Opatijski gradonačelnik dr. Amir Muzur smatra da se sada više ništa ne može učiniti i da je priča gotova. Gradnja se ne može zaustaviti, naravno, ni rušiti, jer ima, navodno, uredne dozvole. Za sve je, kažu, jedini krivac bivši gradonačelnik Axel Luttenberger, koji je potpisao prodaju vile. No Opatijci kažu - nije tako. Pogledajte Zagreb i proteste građana, kada se bore za svoje prostore, i lako je vjerovati da će uspjeti spriječiti betonizaciju usred grada, bez obzira na uredne dozvole. No, tko pozna ovdašnji mentalitet, zna da su Opatijci ipak malo drugačiji. Ni u karnevalskoj povorci nisu jedinstveni.



Axel Luttenberger

Znanost pomaže gospodarstvu

ZAJEDNO ZA OKOLIŠ Zaklada, DINA i Kemijski fakultet

Znanost pomaže gospodarstvu

OMIŠALJ - Projekt očuvanja okoliša Doprinos očuvanju ekosustava obradom otpadnih vodotokova u DINA - Petrokemiji, čija provedba počinje u veljači, podržala je i Nacionalna zaklada za znanost. Ugovor o sufinanciranju milijun kuna vrijednog projekta, za koji je predsjednik Upravnog odbora zaklade prof. dr. Pero Lučin jučer u Omišlju rekao da ocjene domaćih i inozemnih stručnjaka upozoravaju na njegove

vrijednosti i primjenjivost rezultata, potpisali su predstavnici DINA-Petrokemije, Fakulteta kemijskog inženjerstva i tehnologije i Nacionalne zaklade koja je odobrila dvije trećine ukupnog iznosa.

Stručnjaci DINA-e i znanstvenici s fakulteta pokušat će naći najbolje tehnološko rješenje za industrijski tok otpadnih voda postrojenja vinilklorid monomera koje bi trebalo početi raditi 2009. godine.

Neki od modela bit će jedinstveni u nas, što otvara mogućnost iskoristivosti konačnog rješenja i u drugim industrijama.

Osim što projekt potvrđuje kako se DINA u svom razvoju brine o zaštiti okoliša, to je, rekao je Emil Mandekić, predsjednik uprave DINA-Petrokemije, jedan od najznačajnijih primjera suradnje znanosti i gospodarstva na Krku i u Primorsko-goranskoj županiji.

Tamara OPAČAK - KLOBUČAR



Prof. dr.
Pero
Lučin

GORAN KOVAČIĆ